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es Analyse 2 � Feuille 2 : intégralesExer
i
e 1 : re
her
he de primitivesDéterminer les primitives sur R des fon
tions suivantes :1. x
4 − 22x2 − 2x+ 32. 1

x23. exp(5x)4. sin(2x)5. 2x

(x2 + 3)26. 5x exp(x2)Exer
i
e 2 : 
al
ul d'intégralesCal
uler les intégrales suivantes :1. ∫

5

0

(x5 − 2x4 + x− 1)dx2. ∫

10

1

1

x
dx3. ∫

10

1

1

x2
dx4. ∫

1

0

exp(2x)dx5. ∫

π

0

cos(3t)dt6. ∫

4

1

3x2 + 1

(x3 + x)2
dx7. ∫

1

0

2x

x2 + 1
dx8. ∫

3

1

x exp(x2)dx9. ∫

2

1

x√
x2 + 1

dxExer
i
e 3 : primitives données1. On 
onsidère la fon
tion g dé�nie sur R par
g(x) = ln(ex + 1) − x.(a) Cal
uler sa dérivée g

′.(b) En déduire ∫

2

1

2

ex + 1
dx.2. On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R par

f(x) = (2x+ 3)e2x.(a) Déterminer deux réels a et b pour que la fon
tion gdé�nie sur R par g(x) = (ax+b)e2x soit une primitivede f .(b) En déduire ∫

2

1

f(x)dx.Intégrales de fon
tions dé�nies par mor
eauxExer
i
e 4Soit f la fon
tion dé�nie sur [−3; 3] par :
f (x) =

{

−2

3
x− 2 si x ∈ [−3; 0]

x si x ∈]0; 3]

Cal
uler ∫

3

−3

f .Exer
i
e 5On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R par : f(t) = |2t− 1|.1. Re
opier et 
ompléter :
f(t) =

{

2t − 1 si t...

−(2t− 1) si t...2. En déduire ∫

2

0

f .Exer
i
e 61. Etudier le signe de la fon
tion t 7→ t
2 − 5t+ 6 sur R.2. Re
opier et 
ompléter :

|t2 − 5t+ 6| =
{

t
2 − 5t+ 6 si t...

−(t2 − 5t+ 6) si t...3. En déduire ∫

7

0

∣

∣t
2 − 5t + 6

∣

∣ dt.Exer
i
e 7Soit f la fon
tion dé�nie sur [0; 8] par :
f (x) =







4 si x ∈ [0; 3]
6 si x ∈]3; 5]
−2 si x ∈]5; 8]Déterminer, en fon
tion de x ∈ [0; 8], la valeur de ∫

x

0

f(t)dt.Indi
ation : on traitera séparément les 
as x ∈ [0; 3], x ∈]3; 5] et
x ∈]5; 8].Autres propriétés de l'intégraleExer
i
e 8 : en
adrements d'intégralesSoient f et g deux fon
tions dé�nies et 
ontinues sur [1; 4]. Onsuppose :

∀x ∈ [1; 4] − 1 ≤ f (x) ≤ 3 et − 2 ≤ g (x) ≤ 11. En
adrer f + g et 2f − 3g sur [1; 4].2. En
adrer ∫ 4

1

(f + g) et ∫ 4

1

(2f − 3g).Exer
i
e 9 : un autre en
adrementSoit f la fon
tion dé�nie sur R par : f (x) =
1

1 + x2
.1. Montrer que ∀x ∈ [−1; 2] on a 1

5
≤ f (x) ≤ 1.2. Montrer que 3

5
≤

∫

2

−1

f (x) dx ≤ 3.


